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ISTORIC EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU 

Cooperarea transfrontalieră în cadrul Uniunii Europene şi ţările candidate a evoluat treptat de 

la abordarea problemelor comune şi cooperarea socio-culturală, la dezvoltarea de strategii comune în 

scopul exploatării potenţialului comun. Ulterior, cooperarea s-a dezvoltat la nivel de proiect pentru a 

acoperi pregătirea şi implementarea programelor Uniunii Europene care sprijină cooperarea 

transfrontalieră în statele membre. 

 Reglementările şi liniile directoare ale Uniunii Europene au impus existenţa unei structuri 

necesare pentru dezvoltarea de programe transfrontaliere şi pentru managementul implementării 

acestor programe. 

Cadrul legislativ de desfăşurare a acţiunilor de cooperare transfrontalieră de către autorităţi şi 

comunităţi locale din România este asigurat de Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului (OUG) nr.120/1998 

pentru ratificarea de către România a Convenţiei-cadru europene asupra cooperării transfrontaliere a 

colectivităţilor sau autorităţilor teritoriale, adoptată la Madrid, la 21 mai 1980. România este parte la 

Carta europeană a autonomiei locale, adoptată la Strasbourg, la 15 octombrie 1985, şi ratificată de 

către această prin legea 199/1997. 

Conform prevederilor Convenţiei de la Madrid, cooperarea transfrontalieră vizează întărirea şi 

dezvoltarea raporturilor de vecinătate între colectivităţi sau autorităţi teritoriale care depind de două 

sau mai multe părţi contractante, precum şi încheierea de acorduri şi înţelegeri utile în acest scop.  

Euroregiunea Siret – Prut – Nistru este o structură permanenta, cu identitate proprie. A fost 

înfiinţată în data de 18 septembrie 2002 în vederea facilitării cooperării dintre trei judeţe din 

ROMÂNIA (IAŞI, NEAMŢ ŞI VASLUI) şi, iniţial, trei judeţe din REPUBLICA MOLDOVA 

(UNGHENI, LAPUȘNA ŞI CHIŞINĂU), la care în data de 4 decembrie 2002  au aderat şi judeţele 

ORHEI şi SOROCA (REPUBLICA MOLDOVA). Astfel, semnarea Protocolului Cooperării 

Transfrontaliere al Euroregiunii Siret – Prut – Nistru a avut loc la Iaşi în data de 18 septembrie 2002, 

în timp ce Statul Euroregiunii Siret – Prut – Nistru a fost adoptat în cadrul primului Forum al 

Președinților Euroregiunii din data de 4 decembrie 2002 la Ungheni, Republica Moldova. 

În urma reorganizării administrativ-teritoriale din 2003 Republica Moldova au rezultat un 

număr de 18 raioane membre ale Euroregiunii: Anenii Noi, Basarabeasca, Călăraşi, Cimislia, Criuleni, 

Dubăsari, Floreşti, Hîncesti, Ialoveni, Leova, Nisporeni, Orhei, Rezina, Soroca, Straseni, Şoldăneşti, 

Telenesti şi Ungheni. 
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STRUCTURA DE CONDUCERE 

FORUMUL PREŞEDINŢILOR – „Consiliul reprezentanţilor legali ai unităţilor administrativ-

teritoriale – Forumul Preşedinţilor – este constituit din preşedinţii unităţilor administrativ-teritoriale ale 

judeţelor şi raioanelor Euroregiunii…” (Art. 2 din Statutul Euroregiunii) 

„Forumul Preşedinţilor adopta rezoluţiile şi hotărârile sale prin vot deschis. Rezoluţiile şi 

hotărârile se adopta de către participanţii cu drept de vot la şedinţă” (Art. 5 din Statutul Euroregiunii) 

 

Metode de lucru ale Euroregiunii Siret – Prut – Nistru: 

- dezvoltarea şi cooperarea nu presupune măsuri bazate pe cazuri individuale; 

- se constituie baza solidă pentru iniţierea, întreţinerea şi dezvoltarea relaţiilor 

transfrontaliere: cetăţeni, instituţii, politicieni, parteneri sociali, etc. 

- implementarea deciziilor transfrontaliere la nivel naţional, în conformitate cu 

procedurile aplicabile pe ambele părţi ale graniţei (evitarea conflictelor de competenţe 

şi capacităţi structurale); 

- cooperarea se realizează la nivel european, guvernamental, regional şi local. 

 

Activităţi desfăşurate în cadrul Euroregiunii: 

- organizarea anuală a unor conferinţe, simpozioane, reuniuni cu caracter internaţional și 

științific pe probleme de cooperare transfrontalieră; 

- schimb de experienţă în domeniul administrativ, cultural, socio-economic etc.; 

- identificarea şi pregătirea demersurilor în vederea derulării proiectelor comune ale 

Euroregiunii; 

- numeroase acţiuni în domeniul cultural şi ştiinţific; 

- realizarea de parteneriate în dezvoltarea metropolitană. 

 

Euroregiunea Siret – Prut – Nistru se bucura de sprijinul logistic al primei euroregiuni 

înfiinţată în Uniunea Europeană, în anul 1952, EUREGIO. 
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ISTORIC ASOCIAȚIA EUROREGIUNEA-SIRET-PRUT-NISTRU 

 

Prin Ordonanţa Guvernului României nr. 120/1998 pentru ratificarea de către România a 

Convenţiei – cadru europene privind cooperarea transfrontalieră a colectivităţilor sau autorităţilor 

teritoriale, adoptată la Madrid la 21 mai 1980 cu completările şi modificările ulterioare se menţionează 

activităţile euroregiunilor fără ca legiuitorul să le stabilească capacitatea de a fi titular de drepturi şi 

obligaţii cu caracter naţional sau internaţional. Pentru a beneficia de toate aceste drepturi şi obligaţii şi 

pentru a putea accesa diverse fonduri, Euroregiunea Siret – Prut – Nistru găsit modalitatea de a 

dobândi personalitate juridică prin înființarea unei asociații. 

În mai 2005, Euroregiunea Siret – Prut – Nistru cu sprijinul Consiliului Judeţean Iaşi, a 

înfiinţat Asociaţia „Euroregiunea Siret – Prut – Nistru”, prin intermediul acesteia având posibilitatea 

de a gestiona fondurile proprii. Un obiectiv important al asociației este reprezentat de absorbţia de 

fonduri pentru implementarea de proiecte transfrontaliere.  

Asociaţia reunea, în mai 2005, ca membri fondatori, cei 20 de membri ai Euroregiunii: 

✓ din România: Judeţul Iaşi, Judeţul Vaslui; 

✓ din Republica Moldova: Raionul Anenii Noi, Raionul Basarabeasca, Raionul Călăraşi, 

Raionul Cimislia, Raionul Criuleni, Raionul Dubăsari, Raionul Floreşti, Raionul 

Hancesti, Raionul Ialoveni, Raionul Leova, Raionul Nisporeni, Raionul Orhei, Raionul 

Rezina, Raionul Soroca, Raionul Straseni, Raionul Şoldăneşti, Raionul Telenesti, 

Raionul Ungheni. 

La data de 31 decembrie 2022 Euroregiunea Siret-Prut-Nistru și Asociaţia „Euroregiunea Siret 

– Prut – Nistru” reunesc 29 de raioane din cele 32 ale Republicii Moldova, Municipiul Bălți, Unitatea 

Teritorial Autonomă Găgăuzia și 5 județe din România (Bistrița-Năsăud, Buzău, Iași, Neamț și 

Prahova). 

 

  



   

7 

 

MEMBRI 
Județul BISTRIȚA-NĂSĂUD (RO) 

Reprezentat de Consiliul Județean Bistrița-Năsăud 

Președinte domnul Emil-Radu MOLDOVAN 

Raionul EDINEȚ (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Edineț 

Președinte domnul Nicolae MELNIC 

Județul BUZĂU (RO) 

Reprezentat de Consiliul Județean Buzău 

Președinte domnul Petre Emanoil NEAGU 

Raionul FĂLEȘTI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Fălești 

Președinte doamna Sergiu FÎNTÂNĂ 

Județul IAȘI (RO) 

Reprezentat de Consiliul Județean Iași 

Președinte domnul Costel ALEXE 

Raionul FLOREȘTI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Florești 

Președinte domnul Ştefan PANIŞ 

Județul NEAMȚ (RO) 

Reprezentat de Consiliul Județean Neamț 

Președinte domnul Ion ASAFTEI 

Raionul GLODENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Glodeni 

Președinte domnul Ion COJOCARI 

Județul PRAHOVA (RO) 

Reprezentat de Consiliul Județean Prahova 

Președinte domnul Iulian DUMITRESCU  

Raionul HÎNCEȘTI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Hâncești 

Președinte domnul Iurie LEVINSCHI 

Raionul ANENII NOI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Anenii Noi 

Președinte domnul Ion VICOL 

Raionul IALOVENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Ialoveni 

Președinte domnul Mihail  SILISTRARU 

Municipiul BĂLŢI (MD) 

Reprezentat de Primăria Bălţi 

Primar domnul Nicolai GRIGORIȘIN 

Raionul LEOVA (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Leova 

Președinte domnului Nicolae PRIȚCAN 

Raionul BASARABEASCA (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Basarabeasca  

Președinte domnul Piotr PUȘCARI 

Raionul NISPORENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Nisporeni 

Președinte domnul Vasile MĂRCUȚĂ 

Raionul BRICENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Briceni 

Președinte domnul Vitalie LUPAȘCO 

Raionul ORHEI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Orhei 

Președinte domnul Dinu ȚURCANU 

Raionul CAHUL  (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Cahul 

Președinte domnul Nicolae DUNAS 

Raionul REZINA (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Rezina 

Președinte doamna Valeriu CIORICI 

Raionul CĂLĂRAȘI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Călărași 

Președinte domnul Vasile TIMOFTE 

Raionul RÎŞCANI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Rîşcani 

Președinte domnul Vasile SECRIERU 

Raionul CANTEMIR (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Cantemir 

Președinte domnul Anatoli ICHIM 

Raionul SÂNGEREI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Sângerei  

Președinte domnul Iulian ERIMEI 



   

8 

 

Raionul CĂUȘENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Căușeni 

Președinte domnul Alexandru CATAN 

Raionul SOROCA (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Soroca 

Președinte domnul Veaceslav RUSNAC 

Raionul CIMIȘLIA (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Cimișlia 

Președinte domnul Mihail OLARESCU 

Raionul STRĂȘENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Strășeni  

Președinte domnul Viorel JARDAN 

Raionul CRIULENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Criuleni 

Președinte domnul Nicolae GRATI 

Raionul ȘOLDĂNEȘTI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Șoldănești  

Președinte doamna Nicolae MÂNDRU 

Raionul DONDUȘENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Dondușeni 

Președinte domnul Valentin CEBOTARI 

Raionul TELENEȘTI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Telenești 

Președinte doamna Mariana OMBUN 

Raionul DROCHIA (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Drochia 

Președinte domnul Alexei VASILEAN 

Raionul UNGHENI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Ungheni  

Președinte doamnei Ghenadie MITRIUC 

Raionul DUBĂSARI (MD) 

Reprezentat de Consiliul Raional Dubăsari 

Președinte domnul Grigore FILIPOV 

Unitatea Teritorial Autonomă Găgăuzia 

Reprezentat de Comitetul Executiv Găgăuzia 

Bașcan Irina VLAH 

 

  



   

9 

 

REPERE MAJORE 

Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru reunește 29 de raioane din cele 32 ale Republicii 

Moldova, Municipiul Bălți, Unitatea Teritorial Autonomă Găgăuzia și 5 județe din România 

(Bistrița-Năsăud, Buzău, Iași, Neamț și Prahova). A fost constituită în anul 2005, ca persoană 

juridică română, cu sediul în municipiul Iași. În prezent sediul se află în municipiul Ploiești. 

Pe baza bunelor relații stabilite în Ucraina, în noiembrie 2012, Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a 

semnat un acord de cooperare cu Euroregiunea Nistru, care include în lista membrilor regiunea Vinitsa 

(Ucraina) și 7 raioane de pe frontiera de nord și nord-est a Republicii Moldova. 

Misiunea asociației se înscrie în Obiectivul de Convergență al Uniunii Europene, cu 

precizarea că acesta vizează, în contextul de față, un nivel transfrontalier (cu trei administrații locale 

din Uniunea Europeană și 31 de administrații locale din afara Uniunii Europene). 

 

Misiunea 

asociației 

Extinderea și îmbunătățirea relațiilor între comunitățile locale și autorități, în 

domeniul economic, cultural, științific și civic, cu scopul de a asigura dezvoltarea 

sustenabilă și echilibrată teritorial a Euroregiunii. 

Respectarea, protejarea și garantarea drepturilor și intereselor unităților 

administrativ-teritoriale membre ale Euroregiunii Siret-Prut-Nistru. 

Activitățile și proiectele asociației acoperă domenii variate de interes, de la economie, 

infrastructură, protecția mediului, turism, agricultură și dezvoltare rurală, dezvoltarea resurselor umane 

și servicii sociale și până la educație, societate informațională și cultură, în concordanță cu strategiile 

de dezvoltare ale administrațiilor locale. 
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PROIECTE PUNCTUALE 
 

ÎNTÂLNIRE DE LUCRU PENTRU REALIZAREA A TREI PODURI RUTIERE 

PESTE PRUT 

 

Perioada: 11 februarie 2022 

Locație: Chișinău, Republica Moldova 

 

În data de 11 februarie a avut loc o întâlnire de lucru referitoare la realizarea a încă trei poduri 

rutiere peste Prut: Fălciu (județul Vaslui) - Stoianovca (raionul Cantemir) (transformare din pod 

feroviar în pod rutier), Bumbăta (județul Vaslui) - Leova (raionul Leova) și Bădărăi (județul Botoșani) 

- Moara Domnească (raionul Glodeni). 

La întâlnire au participat doamna Laura-Mihaela FULGEANU-MOAGHER, Senator, Secretar al 

Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări a Senatului României, domnul Nicolae 

PRIȚCAN, Președinte al Raionului Leova, domnul Andrei CIOBANU, Vicepreședinte al Raionului 

Cantemir, domnul Cătălin BOGDAN, Primar al comuna Viișoara, raionul Glodeni și doamna Maria-

Simona CUCIUREANU, Consilier Afaceri Europene al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 

 

  

Doamna Senator a preluat documentațiile puse la dispoziție de către autoritățile publice din 

Republica Moldova și le va preda domnului Sorin Grindeanu, Ministrul Transporturilor și 

Infrastructurii, Guvernul României. De asemenea, dumneaei a susținut demersurile ulterioare pentru ca 
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aceste trei poduri să fie incluse în granturile financiare alocate de către România Guvernului Republicii 

Moldova. 
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ÎNTALNIRE LA SEDIUL CONSILIULUI JUDEȚEAN IASI PENTRU 

PREGATIREA ADUNĂRII GENERALE A ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA SIRET-

PRUT-NISTRU 

Perioada: 9 aprilie 2022 

Locație: Iași 

 

În data de 9 aprilie a avut loc o vizită de lucru a domnului Mircea COSMA, Director Executiv al  

Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru cu domnul Costel ALEXE, Președinte al Consiliului 

Județean Iași, Vicepreședinte al Consiliului Director al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 

În cadrul acestei întâlniri domnul Costel ALEXE, Președinte al Consiliului Județean Iași a adus 

în discuție necesitatea organizării unei Adunări Generale în format fizic a membrilor Asociației, precum 

și importanța readucerii Președinției la Iași, în contextul proximității Consiliului Județean Iași față de 

membrii din Republica Moldova. 
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ACTIVITATE DE SUSȚINERE A RAIOANELOR MEMBRE ALE ASOCIAȚIEI  

EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU 

 

Perioada: 11-13 aprilie 2022 

Locație: Republica Moldova 

 

În perioada 11-13 aprilie 2022 a avut loc o vizită de lucru în raioanele Leova, Cantemir, Orhei, 

Sîngerei și Glodeni, Republica Moldova. Scopul acestei vizite a fost identificarea unor noi oportunități 

de colaborare în raioanele membre. 

La Consiliul Raional Leova s-a discutat despre podul Leova-Bumbăta, un proiect pe care îl 

susține și AESPN. 

  

 

La Orhei a avut loc donarea bustului reginei Tomiris la Muzeul de istorie și etnografie. În cadrul 

acestei vizite s-au purtat discuții cu doamna Diana Cotruța MEMEȚ, Șef al Direcției Administrație 

Publică Relații și Protocol, din cadrul Consiliului Raional Orhei. 
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În raionul Sîngerei a avut loc o întâlnire la Casa Memorială Adrian Păunescu din satul Copăceni, 

urmată de o întâlnire la sediul Consiului Raional cu Grigore CORCODEL, Președinte al Raionului și 

Tudor TUTUNARU, Vicepreședinte al Raionului.  

  

La Glodeni, a avut loc o întâlnire de lucru la Consiliul Raional Glodeni, la care au participat Ion 

COJOCARI, Președinte al Raionului și Oxana ALBU, Vicepreședinte al Raionului.  
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RECEPȚIE BUST ȘTEFAN CEL MARE 

Perioada: 11 aprilie 2022 

Locație: Chișinău, Republica Moldova 

 

În data de 11 aprilie 2022 a avut loc recepția si predarea pentru păstrare, până la definitivarea 

lucrărilor de la Lipnic, a bustului voievodului Stefan cel Mare si Sfânt, finanțat de către Asociația 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru. 
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INAUGURARE BUST VLAD ȚEPEȘ 

Perioada: 28-29 mai 2022 

Locație: comuna Mănești, județul Prahova 

 

În perioada 28 - 29 mai 2022 au avut loc o serie de evenimente cu prilejul inaugurării bustului 

voievodului Vlad Țepeș în comuna Mănești, județul Prahova. 

Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost partener în organizarea acestor evenimente. 
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SCHIMB DE EXPERIENȚĂ LA PARCUL INDUSTRIAL PLOIEȘTI A UNEI 

DELEGAȚII DIN REPUBLICA MOLDOVA 

Data: 5 mai 2022 

Locație: municipiul Ploiești, județul Prahova 

 

În data de 5 mai 2022, o delegație a raionului Glodeni, care i-a avut în componență pe Ion 

COJOCARI, Președintele Raionului și Cătălin BOGDAN, Primar Viișoara și Anatolie GNATIUC, 

Primar Fundurii Vechi, a efectuat o vizită in județul Prahova la invitația Asociației Euroregiunea Siret-

Prut-Nistru. 

 

În raionul Glodeni se va înființa un parc industrial, aceasta fiind considerentul care  a stat la baza 

acestei vizite. Județul Prahova se remarcă la nivel național prin experiența în parcuri industriale. 

 



   

18 

 

SEMNARE PROTOCOL DE COLABORARE ÎNTRE ASOCIAȚIA 

EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU ȘI DEPARTAMENTUL PENTRU 

RELAȚIA CU REPUBLICA MOLDOVA 

Data: 14 iunie 2022 

 

În data de 14 iunie a fost semnat, protocolul de colaborare dintre Asociația Euroregiunea Siret-

Prut-Nistru, prin Iulian DUMITRESCU, Președintele Asociației, Președinte al Consiliului Județean 

Prahova și Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova, prin Adrian DUPU Secretar de Stat. 

 

 

Scopul acordului este coordonarea și organizarea acțiunilor comune din România și Republica 

Moldova pentru dezvoltarea schimburilor culturale, educaționale, economice, sociale, al inițierii și 

dezvoltării relațiilor transfrontaliere între cetățeni, instituții, parteneri sociali, cât și al derulării unor 

proiecte comunitare comune care să pună în evidență spiritul frățesc al locuitorilor de pe cele două 

maluri ale Prutului. 
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ACTIVITATE PREMERGĂTOARE ORGANIZĂRII EVENEIMENTULUI DE 

INAUGURARE A BUSTULUI LUI ȘTEFAN CEL MARE LA LIPNIC, RAIONUL 

OCNIȚA 

 

Data: 15 iunie 2022 

Locație: satul Lipnic, raionul Ocnița, Republica Moldova 

 

În data de 15 iunie a fost efectuată o vizită la Primăria Lipnic, raionul Ocnița și la Consiliul 

Raional Ocnița pentru a stabili programul evenimentului dedicat inaugurării bustului lui Ștefan cel 

Mare din data de 2 iulie. Acest eveniment va face parte din cadrul Festivalului "Folcloric de dragoste 

și cătănie" , ediția a III-a, care va avea loc în satul Lipnic. Evenimentul va începe la ora 11:00. 

 

De asemenea, a fost amplasat pe soclu bustul lui Ștefan cel Mare, în fața primăriei Lipnic. Acesta 

a fost sprijinit financiar de Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, în timp ce soclul a fost finanțat de 

către Primăria Lipnic. Ambele lucrări au fost executate de către sculptorul Veaceslav JIGLIŢCHI. 
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Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost reprezentată astăzi la această vizită de lucru de 

către Simona CUCIUREANU, Consilier afaceri europene. 
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VIZITĂ A UNUI GRUP DE BIBLIOTECARI DIN RAIONUL OCNIȚA LA IAȘI 

 
Data: 6 iulie 2022 

Locație: municipiul Iași 

 

În data de iulie 2022 a avut loc vizita unei delegații formate din 20 bibliotecari și reprezentanți ai 

administrației publice locale din raionul Ocnița, Republica Moldova, condusă de către doamna Angela 

CRUCICHEVICI, Șef al Secției de Cultură din cadrul Consiliului Raional Ocnița. A avut loc o întâlnire 

cu domnul Dan DOBOȘ, Director al Bibliotecii Județene Gheorghe Asachi și reprezentanți ai 

Bibliotecii în care s-au discutat oportunități de colaborare instituțională și despre organizarea unor 

schimburi de experiență în perioada următoare. 

 

Programul a cuprins vizita unor obiective turistice din municipiul Iași, printre care Palatul 

Culturii, Gradina Botanică „Anastasie Fătu” și Catedrala mitropolitană. 
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ACTIVITATE DE SUSȚINERE A RAIOANELOR MEMBRE ALE ASOCIAȚIEI  

EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU 

 

Perioada: 1-2 iulie 2022 2022 

Locație: Republica Moldova 

 

În perioada 1-2 iulie 2022 a avut loc o vizită de lucru în raioanele Călărași, Sîngerei și Glodeni, 

Republica Moldova. Scopul acestei vizite a fost pentru identificarea unor noi oportunități de colaborare 

în raioanele membre. 

  

La Glodeni, Ion COJOCARI, Președintele Raionului a prezentat stadiul implementării proiectului 

„Parc Industrial Glodeni” si modernizarea Școlii de Artă, care sunt sprijinite de AESPN și Consiliul 

Județean Prahova.  
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INAUGURARE BUST VOIEVODUL ȘTEFAN CEL MARE, LIPNIC, RAIONUL 

OCNIȚA 

 

Data: 2 iulie 2022 

Locație: satul Lipnic, raionul Ocnița 

 

În data de 2 iulie a fost inaugurat bustul voievodului Ștefan cel Mare în satul Lipnic, raionul 

Ocnița. Lipnic este locul unde Ștefan cel Mare a avut singura bătălie pe actualul teritoriu al Republicii 

Moldova și a învins tătarii Hoardei de Aur. Evenimentul dedicat inaugurării bustului a făcut parte din 

cadrul Festivalului „De dragoste, de dor, de cătănie”, ediția a III-a. 

 

 

La evenimentul dedicat inaugurării bustului au participat membri ai Asociației Euroregiunea 

Siret-Prut-Nistru prin delegații din România de la Consiliul Județean Buzău, Consiliul Județean Iași și 

Consiliul Județean Prahova și din Republica Moldova de la Consiliul Raional Glodeni, Consiliul 

Raional Sîngerei și de la Primăria Hîncești.  

Conducerea Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost reprezentată de către domnul Costel 

ALEXE, Președinte al Consiliului Județean Iași, Vicepreședinte al Consiliului Director AESPN, în timp 

ce conducerea executivă a Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost reprezentată de către Mircea 

Cosma, Director Executiv. 
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Bustul a fost realizat cu sprijinul financiar al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, în timp 

ce soclul a fost finanțat de către Primăria Lipnic. Ambele lucrări au fost executate de către sculptorul 

Veaceslav Jigliţchi. 
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INAUGURAREA ȘI SFINȚIREA CIMITIRULUI EROILOR ROMÂNI DE LA 

NOVACI-PETICENI, RAIONUL CĂLĂRAȘI  

Data: 31 august 2022 

Locație: Novaci-Peticeni, raionul Călărași 

 

În data de 31 august a avut loc inaugurarea și sfințirea cimitirului eroilor români de la Novaci-

Peticeni, raionul Călărași.  În cimitirul de la Novaci-Peticeni, raionul Călărași, au fost înhumați 59 de 

ostași și ofițeri ai Armatei Române, căzuți în luptele pentru eliberarea Basarabiei în perioada celui de-

Al Doilea Război Mondial. Aceștia au făcut parte din Regimentul 55 Infanterie, Divizia 35, Corpul 3, 

Armata 4, Neamț. Acest cimitir a fost reabilitat cu sprijinul financiar al Asociației Euroregiunea Siret-

Prut-Nistru, în urma solicitării domnului Sergiu ARTENE, Vicepreședinte al raionului Călărași, 

Republica Moldova. 

  

  

La eveniment au participat membri ai Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru din România 

prin Costel ALEXE, Președintele Consiliului Județean Iași, Președinte al Asociației Euroregiunea Siret-
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Prut-Nistru, delegații de la Consiliul Județean Neamț și Consiliul Județean Prahova și membri din 

Republica Moldova prin Ion COJOCARI, Președinte al Raionului Glodeni. Conducerea executivă a 

Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost reprezentată de către Mircea COSMA, Directorul 

Executiv. 
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INAUGURARE BUST DOMNITORUL ALEXANDRU IOAN CUZA, RAIONUL 

LEOVA  

Data: 31 august 2022 

Locație: orașul Leova, raionul Leova 

 

În data de 31 august a fost inaugurat bustul domnitorului Alexandru Ioan Cuza, în orașul Leova, 

raionul Leova.  

La evenimentul dedicat inaugurării bustului au participat membri ai Asociației Euroregiunea 

Siret-Prut-Nistru prin delegații din România de la Consiliul Județean Iași, Consiliul Județean Neamț și 

Consiliul Județean Prahova și din Republica Moldova de la Consiliul Raional Basarabeasca, Consiliul 

Raional Cimișlia, Consiliul Raional Edineț, Consiliul Raional Glodeni, Consiliul Raional Hîncești, 

Consiliul Raional Ialoveni. Conducerea executivă a Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost 

reprezentată de către Mircea COSMA, Directorul Executiv. 

  

  

De asemenea, au participat și Consulatul General al României la Cahul, Consiliul Raional 

Taraclia și Primăria Orașului Leova,  
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Bustul a fost realizat cu sprijinul financiar al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, în timp 

ce soclul a fost finanțat de către Consiliul Raional Leova. Ambele lucrări au fost executate de către 

sculptorul Veaceslav Jigliţchi. 
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FESTIVALUL GALBENĂ GUTUIE, EDIȚIA A VI –A, COPĂCENI, RAIONUL 

SÎNGEREI 

 

Data: 9 octombrie 

Locație: satul Copăceni, raionul Sîngerei 

 

Festivalul „Galbenă Gutuie”, ediția a VI-a, a avut loc în data de 9 octombrie 2022, în curtea Casei 

memoriale „Adrian Păunescu", în Copăceni, raionul Sîngerei, organizat de către Fundația Copăceni-

VDR.  

Partenerii acestui eveniment au fost Institutul Cultural Român „Mihai Eminescu” Chișinău, 

Consiliul Raional Sângerei, Primăria Comunei Copăceni, Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, 

Asociația ACVO Iași, Societatea Cultural-Istorică „Mihai Viteazul”, Fundația „Constantin Stere”, 

Biblioteca Județeană „Nicolae Iorga” și Muzeul de Științele Naturii din Ploiești, județul Prahova, 

Primăria Comunei Dumbrăveni și Liceul Teologic „Mihai Eminescu” din comuna Dumbrăveni, județul 

Suceava, România. 

  

Concursul a avut două secțiuni, poezie și cântec, care au oferit oportunitatea de participare 

tinerilor cu vârsta cuprinsă între 13 și 20 de ani, creatori de poezie și interpreți. La secțiunea Poezie, au 

fost peste 40 de concurenți, 10 fiind selectați pentru a faza finală a concursului, iar la cea de cântecau 

fost peste 30 de tineri, fiind selectați 14 pentru a concura.  

La secțiunea de interpretare a fost acordat premiul I pe fiecare secțiune de vârstă, la categoria de 

vârstă 12 – 14 ani câștigătoare a fost Adriela Bejenari, membră a formației de chitariști „Punctul pe i” 

condusă de domnul Vitalie Bîrgău, care a primit un premiu oferit de Asociația ACVO Iași. La categoria 
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de vârstă 15 – 17 ani câștigătoare a fost Andreia Tutunaru, iar la cea de a treia categorie, 17 – 20 de ani 

a câștigat Paula Stăvilă. 
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CONFERINȚA ȘTIINȚIFICĂ INTERNAȚIONALĂ „DEZVOLTAREA 

ECONOMICO-SOCIALĂ DURABILĂ A EUROREGIUNILOR ŞI A ZONELOR 

TRANSFRONTALIERE” 

 

Data: 28 octombrie 2022 

 

În data de 28 octombrie a avut loc Conferința Științifică Internațională „Dezvoltarea economico-

socială durabilă a Euroregiunilor şi a zonelor transfrontaliere”, ediția a XVIII- a, în format online. 

Conferința are caracter interdisciplinar și oferă anual un cadru de analiză a tematicilor privind 

dezvoltarea euroregională, în care cercetători, experți și reprezentanți ai autorităților sunt invitați să 

contribuie cu cercetări și analize specifice.  

Aceasta este organizată la inițiativa Colectivului de cercetări economice al Institutului de 

Cercetări Economice și Sociale „Gh. Zane”, Academia Română, Filiala Iași. Asociația Euroregiunea 

Siret–Prut–Nistru este partener în organizarea acestei conferințe, astăzi fiind reprezentată de către 

Costel ALEXE, Președinte al AESPN. 
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PROIECTE PERMANENTE 

ȘEDINȚA CONSILIULUI DIRECTOR AL ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA 

SIRET-PRUT-NISTRU  

Data: 24 februarie 2022 

 

În data de 24 februarie 2022 a avut loc Ședință de Consiliu Director al Asociației Euroregiunea 

Siret-Prut-Nistru, prin mijloace electronice. 

Proiectul de hotărâre aprobat a fost conform ordinii de zi. 

1. Aprobarea aderării județului Buzău la Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru.  
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ADUNAREA GENERALĂ A ASOCIAȚIEI EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU 

ȘI FORUMUL PREȘEDINȚILOR EUROREGIUNII SIRET-PRUT-NISTRU 

 

Data: 21 aprilie 2022 

Organizator: Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru 

 

În data de 21 aprilie 2022 a avut loc ședința comună a Forumului Președinților și Adunării 

Generale a Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru prin mijloace electronice. 

Proiectele aprobate, conform ordinii de zi, au fost: 

1. Proiect de hotărâre privind aderarea județului Buzău ca membru cu drepturi depline în 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru și în Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru; 

2. Proiect de hotărâre privind modificarea statutului Asociației Euroregiunea Siret-Prut-

Nistru prin primirea cu drepturi depline a județului Buzău; 

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea raportului de activitate al Euroregiunii Siret-Prut-

Nistru pe anul 2021; 

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Bilanțului contabil pentru anul 2021, situațiilor 

financiare ale anului 2021 și raportul cenzorului; 

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului cotizației Euroregiunii Siret – Prut – 

Nistru pentru anul 2022 şi transferul acesteia Asociaţiei Euroregiunea Siret–Prut-Nistru pentru 

constituirea bugetului de venituri și cheltuieli pentru 2022; 

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Asociației 

Euroregiunea Siret-Prut-Nistru pe anul 2022; 

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea programului de activități pentru anul 2022. 

8. Proiect de hotărâre privind modificarea Protocolului Euroregiunii Siret-Prut-Nistru și 

Statutului Euroregiunii Siret-Prut-Nistru prin primirea cu drepturi depline a membrilor din 

perioada 2017 - 2022 și modificarea automată a Protocolului Euroregiunii Siret-Prut-Nistru și 

Statutului Euroregiunii Siret-Prut-Nistru ori de câte ori aderă membri noi. 

Totodată, a fost aprobat și raportul cenzorului. 
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ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ASOCIAȚIEI 

EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU ȘI FORUMUL PREȘEDINȚILOR 

EUROREGIUNII SIRET-PRUT-NISTRU 

 

Data: 22 iulie 2022 

Organizator: Consiliul Județean Iași 

 

În data de 22 iulie, a avut loc ședința comună a Forumului Președinților și Adunării Generale 

Extraordinare a Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru, la Iași, convocată la solicitarea a două treimi 

din membrii acestora. În cadrul acestei ședințe a fost aleasă componența Consiliului Director al 

Asociației Euroregiunea Siret-Prut-Nistru: 

Președinte – Consiliul Județean Iași, reprezentat de către Costel ALEXE, Președinte 

Prim-Vicepreședinte – Consiliul Raional Hîncești, reprezentat de către Iurii LEVINSCHI, 

Președinte 

Vicepreședinte - Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, reprezentat de către Emil Radu 

MOLDOVAN, președinte 

Vicepreședinte– Consiliul Raional Strășeni, reprezentat de către Viorel JARDAN, Președinte 

Membru – Consiliul Județean Prahova, reprezentat de către Iulian DUMITRESCU, președinte 

Membru – Consiliul Județean Neamț, reprezentat de către Ionel ARSENE, președinte 

Membru– Consiliul Raional Căușeni, reprezentat de către Alexandru CATAN, președinte 

Membru– Consiliul Raional Criuleni, reprezentat de către Pavel SPÎNU, președinte 

Membru– Consiliul Raional Drochia, reprezentat de către Alexei VASILEAN, președinte. 
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Componența conducerii Euroregiunii Siret-Prut-Nistru este formată din Președinte – Consiliul 

Județean Iași, reprezentat de către Costel ALEXE, Președinte și Vicepreședinte – Consiliul Raional 

Hîncești, reprezentat de către Iurii LEVINSCHI, Președinte. 

  



   

36 

 

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ASOCIAȚIEI 

EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU ȘI FORUMUL PREȘEDINȚILOR 

EUROREGIUNII SIRET-PRUT-NISTRU 

Data: 21 decembrie 2022 

Organizator: Consiliul Județean Iași 

 

În data de 21 decembrie a avut loc ședința comună a Adunării Generale Extraordinare a Asociației 

Euroregiunea Siret – Prut – Nistru și Forumul Președinților Euroregiunii Siret – Prut – Nistru. 

Ordinea de zi a fost: 

1. Informare privind stadiul actualizării actului constitutiv al Asociației Euroregiunea Siret-Prut-

Nistru de la Judecătoria Ploiești cu Consiliul Director ales în data de 22 iulie în Adunarea 

Generală Extraordinară; 

2. Discuții despre obținerea statutului de ONG de utilitate publică a Asociației Euroregiunea Siret-

Prut-Nistru; 

3. Discuții despre calendarul de activități / proiecte pentru anul 2023 și aprobarea acestuia; 

4. Diverse.  
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De asemenea, participanții au discutat o serie de probleme organizatorice care au determinat o 

întârziere pentru preluarea Președinției Asociației. 
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EVENIMENTE ALE MEMBRILOR ASOCIAȚIEI  

EUROREGIUNEA SIRET-PRUT-NISTRU 

FESTIVITĂȚI ORGANIZATE DE CĂTRE CONSILIUL RAIONAL IALOVENI 

LA 104 ANI DE LA UNIREA BASARABIEI CU ROMÂNIA 

 

Perioada: 27 martie  2022 

Locație: Ialoveni, Republica Moldova 

 

Consiliul Raional Ialoveni a organizat în data de 27 martie 2022 o serie de evenimente consacrate 

aniversării a 104 ani de la Unirea Basarabiei cu România.  

Programul a cuprins depunere de flori la Troița ostașilor români din Parcul "Sfatul Țării" și la 

monumentul Regelui Ferdinand I, Întregitorul României; festivitate consacrată zilei de 27 martie și 

deschiderea oficială a Centrului Expozițional "Petru Costin" al Consiliului Raional Ialoveni.  
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Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost reprezentată la aceste manifestații de către Maria-

Simona Cuciureanu, Consilier afaceri europene, care a făcut parte din delegația Consiliului Județean 

Iași. 

  

 

 

  



   

40 

 

FORUMUL TRANSFRONTALIER – OPORTUNITĂȚI DE ACCESARE A 

FONDURILOR EUROPENE PRIN PROGRAMUL OPERAȚIONAL COMUN 

ROMÂNIA – REPUBLICA MOLDOVA 2021 – 2027 

 

Data: 15 aprilie 2022 

Organizator: Consiliul Județean Iași 

 

În data de 15 aprilie a avut loc evenimentul Forumul Transfrontalier – Oportunități de accesare a 

fondurilor europene prin Programul Operațional Comun România – Republica Moldova 2021 – 2027, 

organizat de către Consiliul Județean Iași, în prezența reprezentanților guvernelor Republicii Moldova 

și România, a autorităților publice locale din Republica Moldova, a specialiștilor în accesarea fondurilor 

europene din ambele țări. 

 

Obiectivul evenimentului a fost de a învăța cum să fie valorificate oportunitățile de finanțare 

europeană, cum să fie implementate proiecte europene și cum să fie evitate greșelile care pot periclita 

activitatea din administrație. 
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Au participat la acest eveniment  viceprim-ministrul Guvernului Republicii Moldova Andrei 

Spînu, reprezentantului special al Guvernului României, Alexandru MURARU, secretarului de stat în 

cadrul MIPE, Bogdan Eduard Simcea, reprezentanți IDEP, APIT, BRCT Iași, ADR Nord-Est, 

Departamentului pentru Românii de Pretutindeni, Apavital, Direcția de Proiecte și Dezvoltare Durabilă 

din Consiliul Județean, primarul Mihai Chirica, președintele Camerei de Comerț și Industrie Iași, Paul 

Butnariu. 

 

Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost reprezentată de către Maria-Simona Cuciureanu, 

Consilier afaceri europene al acesteia. 
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FORUM TRANSFRONTALIER „OPORTUNITĂȚI DE DEZVOLTARE, 

PROMOVARE ȘI ATRAGERE A INVESTIȚIILOR ÎN RAIONUL STRĂȘENI, 

REGIUNEA CENTRU” 

 

Data: 24 iunie 2022 

Organizator: Consiliul Raional Strășeni 

 

În data de 24 iunie a avut loc Forumul transfrontalier „Oportunități de dezvoltare, promovare și 

atragere a investițiilor în raionul Strășeni, regiunea Centru”, organizat de către Consiliul Raional 

Strășeni. Prima parte a forumului a fost despre dezvoltare regionala și cooperare transfrontalieră și 

transnațională, iar a doua parte a forumului a fost despre „Experiență și oportunități de cooperare și 

atragere a investițiilor României”. 

 

Asociația Euroregiunea Siret-Prut-Nistru a fost reprezentată de către Maria-Simona 

CUCIUREANU, Consilier afaceri europene. 

La acest forum au fost reprezentanți ai Consiliului Județean Iasi, Consiliului Județean 

Maramureș, Consiliului Județean Harghita, Consiliului Județean Galați și Agenției de Experiență și 

Oportunități de Dezvoltare în cadrul Programului de Asistență Oficială pentru Dezvoltare a Poloniei 

(PolishAid). 
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Au fost efectuate vizite la Liceul Teoretic Ion Vatmanu, în curs de reabilitare și modernizare cu 

fonduri de la Uniunea Europeană, GIZ, Guvernul României și Consiliul Raional Strășeni și la Colegiul 

de Inginerie, care promovează învățământul dual. 

 
 


